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Herr Bezirksverordneter 

Mike Szidat, Fraktion der SPD 

 

über  

den Vorsteher der Bezirksverordnetenversammlung  

Pankow von Berlin 

 

über  

die Bezirksbürgermeisterin   

Kleine Anfrage KA-0586/IX 

über 

 

 

Das Bezirksamt wird um folgende Auskunft gebeten: 

Die Lichtzeichenanlage an o. g. Kreuzung der Bundestraße 96a wird ab dem Frühjahr re-

gelmäßig durch das Laub einer Baumkrone verdeckt und ist für aus der Berliner Straße 

kommende Fahrzeuge nur schwer und sehr spät erkennbar/einsehbar.  

1. Teilt das Bezirksamt die Ansicht, dass hier ein Handlungsbedarf zur Erhöhung der Ver-

kehrssicherheit besteht?  

Die Frage kann nicht beantwortet werden, da dem Bezirksamt keine Unfallstatistik vor-

liegt. Wir werden daher zeitnah die Situation vor Ort prüfen. 

 

2. Beabsichtigt das Bezirksamt hier eine Situationsverbesserung durch Baumbeschnitt? 

Das Straßen- und Grünflächenamt führt regelmäßig Baumschnittarbeiten aus, sobald ei-

ne Verkehrssicherheitsbeeinträchtigung vorliegt.  

 

Lichtzeichenanlage Tiroler Str./Mühlenstr. 



3. Käme auch eine geringfügige Standortverlagerung der LZA oder die Aufstellung des 

Verkehrszeichens 131 „Lichtzeichenanlage“ in Frage? 

Eine geringfügige Standortverlagerung der LZA Mühlenstr./Tiroler Str. löst das Problem 

nicht. Ein Baumschnitt ist hier angebracht. Die Aufstellung des VKZ 131 vor der LZA ist 

nach Erkenntnis des Bezirksamtes möglich, müsste aber vorher von der Senatsverwaltung 

für Mobilität, Verkehr, Klimaschutz und Umwelt geprüft und angeordnet werden. 

 

4. Ist für die vorgenannten Maßnahmen die Einschaltung der Senatsverwaltung für Verkehr, 

Mobilität, Klimaschutz und Umwelt (SenVMKU) erforderlich? Wenn ja, wurde die Situation 

bereits vom Bezirksamt an die SenVMKU weitergeleitet oder womöglich von dieser be-

reits selbst erkannt? 

Ja, die Einschaltung von der Senatsverwaltung für Mobilität, Verkehr, Klimaschutz und 

Umwelt ist erforderlich. Bisher wurde vom Fachbereich Straße noch nichts an die Senats-

verwaltung für Mobilität, Verkehr, Klimaschutz und Umwelt weitergeleitet, da das Prob-

lem im Bezirksamt bisher nicht bekannt war. 

 

5. Bis zu welchem Zeitpunkt kann mit einer Maßnahme zur Verbesserung der Verkehrssi-

cherheit gerechnet werden? 

Derzeit sind Baumschnittarbeiten für die 23. KW eingeplant.  

 

 

 

Manuela Anders-Granitzki 

 

   


